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Discurso de su Majestad el Rey en ocasión de la puesta en marcha del 
Consejo Superior de Enseñaza  
Casablanca: el jueves 14 de septiembre de 2006  
Loor a Dios Único, oración y  paz sean sobre nuestro profeta, su familia y sus 
compañeros  
Señoras y señores, 
Hemos optado por inaugurar el curso escolar de este año con la puesta en 
marcha del Consejo Superior de Enseñaza,  reafirmando la posición 
privilegiada que consagramos a la reforma de la educación dentro de nuestro 
proyecto de desarrollo, tomando en consideración su papel decisivo en la 
generalización del conocimiento y la consolidación de los valores de la 
ciudadanía y la preparación de las futuras generaciones.  
Partiendo del principio de que la enseñaza es un asunto que interesa a todos 
los marroquíes, y teniendo fe de que la exploración de caminos y  medios 
para una reforma constantemente renovable de nuestro sistema educativo, 
implica que este Consejo, por ser una institución constitucional, debe ser 
abierto siempre a los interesados, actores y los que obran en este campo 
vital, lo que le permite ser un espacio pluralista de consulta e intercambio de 
opiniones, así como un observatorio para un seguimiento eficaz y una fuerza 
de proposición para los asuntos de educación y de formación.               
Preocupados por asegurar las condiciones de eficacia y rentabilidad 
necesarias a las reformas educativas en curso, sobre todo tras las 
importantes etapas que hemos superado en el decenio de la educación y 
formación. Hemos creado, en el seno del Consejo, una Instancia Nacional 
para la Evaluación, encargada de elaborar informes anuales sobre las 
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opciones y realizaciones  de nuestro sistema educativo, contribuyendo así a 
su buen funcionamiento y su buena gobernanza, elevando crecientemente 
sus indicadores de calidad y garantizando una cierta visibilidad de sus 
perspectivas del futuro.     
Señoras y señores, Conscientes del carácter urgente y estratégico del éxito 
del proyecto de la nueva escuela marroquí, y la ampliación de la vía de 
acceso de la sociedad a la información y al conocimiento, tenemos toda la 
confianza de que el Consejo Superior de Enseñaza creará una nueva 
dinámica en el proceso de reforma de la educación, permitiendo, entre otros 
triunfos fundamentales, confortar y desarrollar los adquiridos de esta reforma 
y afrontar rigurosamente las dificultades que ponen trabas para conseguirla, 
acelerar su ritmo, enriqueciéndola con aportaciones susceptibles de 
favorecer su constante adaptación a la evolución.  
      Tenemos la firme voluntad de no desaprovechar la ocasión de reforma 
histórica para nuestro país. Hecho que nos deja reafirmar que nos urge el 
arreglo definitivo de este expediente. A este respecto, consideramos que ha 
llegado el momento para afrontar con el espíritu de responsabilidad las 
grandes y reales dificultades que está experimentando la enseñanza que 
todo el mundo conoce y vive sus  problemas, dificultades que siempre han 
puesto trabas para la realización de cualquier reforma radical de nuestro 
sistema educativo.  
Esperemos que el Consejo se ocupe prioritariamente de proponer soluciones  
eficaces a estos problemas y que se dedique a los aspectos fundamentales 
de esta reforma decisiva, dándola un fuerte impulso que estará a la altura de 
las exigencias de la etapa actual, y del deber que nos incumbe de asumir la 
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puesta a nivel de nuestro capital humano y de preparar un futuro mejor para 
nuestros hijos. 
Tengan en cuenta que siguiendo estas directrices durante sus trabajos y 
deliberaciones en el seno del Consejo. Obren con el espíritu de cooperación 
fructuosa con las autoridades gubernamentales concernidas y con todas las 
partes interesadas y los socios potenciales. 
Evoquen al espíritu los principios y los valores que han sido la base de la 
elaboración de la Carta Nacional para la Educación y Formación, 
especialmente los principios de compromiso, confianza y de la movilización  
voluntaria de todos los sectores concernidos, las fuerzas vivas  de la nación, 
y de todos los ciudadanos que les importa el futuro del sistema educativo 
marroquí.  
Siguiendo estas orientaciones, van a contribuir seguramente en restablecer la 
confianza en la Escuela marroquí. Van a ayudar nuestro país a tener una 
escuela  reconciliada con su sociedad, una escuela cualificada e integrada en 
su entorno, una escuela eficiente en el marco de la lucha por el desarrollo 
humano.   
Contamos entonces con ustedes con el fin de aportar su contribución 
constructiva al éxito de este gran y decisivo taller nacional.  
Que Allah guíe sus pasos a la vía juiciosa  y corona sus esfuerzos con el 
éxito. 
"Wassalamou Alaikom Wa Rahmatoullahi Wa Barakatouh". 
 


